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Schriftliche Anfrage

der Abgeordneten Florian Koéhler, Oskar Lipp, Johannes Meier AfD
vom 09.10.2025

Fragen zur bayerischen Riistungsindustrie

Die Staatsregierung wird gefragt:

1. Wie viel Geld hat die Staatsregierung jahrlich in den Jahren 2018,
2019, 2020, 2021, 2022, 2023 und 2024 fur Unternehmen in Bayern
ausgegeben (geférdert bzw. Auftrdge vergeben), die der Ristungs-
industrie zuzuordnen sind? 2

21  Gibt es in Bayern Unternehmen des verarbeitenden Gewerbes, die
seit Februar 2022 ihre Produktion ganz oder teilweise von ziviler Wirt-
schaft auf Rustungsproduktion umgestellt haben? 2

2.2 Falls ja, wie hoch ist der Anteil des betroffenen verarbeitenden Ge-
werbes am gesamten verarbeitenden Gewerbe in Bayern? 2

2.3 Sofern eine Antwort méglich ist, um welche allgemeinen Ristungs-
glter handelt es sich (z.B. Luftabwehr, Panzersysteme, Artillerie)? 2
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Antwort

des Staatsministeriums fiir Wirtschaft, Landesentwicklung und Energie
vom 28.10.2025

1. Wie viel Geld hat die Staatsregierung jahrlich in den Jahren 2018,
2019, 2020, 2021, 2022, 2023 und 2024 fiir Unternehmen in Bayern
ausgegeben (gefordert bzw. Auftrdage vergeben), die der Riistungs-
industrie zuzuordnen sind?

Im Geschéaftsbereich des Staatsministeriums fur Wirtschaft, Landesentwicklung und
Energie war in den genannten Jahren kein Forderprogramm fur die Verteidigungs-
industrie aufgelegt. Es liegen auch keine Erkenntnisse vor, dass Verteidigungsunter-
nehmen im Rahmen von nicht speziell fur die Verteidigungsindustrie ausgerichteten
Férderprogrammen Forderungen erhalten haben. Gleiches gilt fir Auftragsvergaben.

21 Gibt es in Bayern Unternehmen des verarbeitenden Gewerbes, die
seit Februar 2022 ihre Produktion ganz oder teilweise von ziviler
Wirtschaft auf Riistungsproduktion umgestellt haben?

2.2 Falls ja, wie hoch ist der Anteil des betroffenen verarbeitenden Ge-
werbes am gesamten verarbeitenden Gewerbe in Bayern?

2.3 Sofern eine Antwort moglich ist, um welche allgemeinen Riistungs-
guter handelt es sich (z.B. Luftabwehr, Panzersysteme, Artillerie)?

Die Fragen 2.1 bis 2.3 werden aufgrund ihres Sachzusammenhangs gemeinsam be-
antwortet.

Das Staatsministerium fir Wirtschaft, Landesentwicklung und Energie erhebt keine
Zahlen zu Unternehmen des verarbeitenden Gewerbes, die ihre wirtschaftliche Tatig-
keit auf den Verteidigungsbereich ausweiten oder umstellen.
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Zitate werden weder inhaltlich noch formal Gberpruft. Die korrekte Zitierweise liegt in
der Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Zur Vereinfachung der Lesbarkeit kbnnen Internetadressen verkiirzt dargestellt sein.
Die vollstandige Internetadresse ist als Hyperlink hinterlegt und in der digitalen Version
des Dokuments direkt aufrufbar. Zusatzlich ist diese als Fulnote vollstandig dargestellt.

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und
der Ausschusse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente
abrufbar.

Die aktuelle Sitzungsubersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen
zur Verfigung.
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